

 Генеральная
Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/50/391
30 August 1995
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Пятидесятая сессия
Пункт 72с предварительной повестки дня*

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РЕКОМЕНДАЦИЙ И РЕШЕНИЙ, ПРИНЯТЫХ
ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЙ НА ЕЕ ДЕСЯТОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ:
КОНСУЛЬТАТИВНЫЙ СОВЕТ ПО ВОПРОСАМ РАЗОРУЖЕНИЯ

Доклад Генерального секретаря

Введение

1. По просьбе Генеральной Ассамблеи, высказанной ею в своей резолюции 38/183 О от 20 декабря 1983 года, Генеральный секретарь ежегодно представляет Ассамблее доклад о работе Консультативного совета по вопросам разоружения.

2. В 1995 году Совет провел два совещания: первое – в Женеве 10–12 января, второе – в Нью-Йорке 19–23 июня. На совещаниях председательствовал посол Мохамед Шакер.

3. В обоих случаях мне удалось провести с Советом определенное время, изложив его членам свои мнения по стоящим в повестке дня вопросам и выслушав их рекомендации относительно роли Генерального секретаря – и Секретариата – в области разоружения и смежных областях. Для Совета все характернее становится работа в более широком контексте международного мира и безопасности, когда разоружение рассматривается как один из компонентов безопасности, а не как самоцель. Вместе с тем усилия по-прежнему сконцентрированы на вопросах разоружения.

4. Непосредственно перед июньским совещанием я присутствовал на совещании Рабочей группы высокого уровня открытого состава по финансовому положению Организации Объединенных Наций. Это дало мне возможность непосредственно подтвердить членам Совета тот факт, что ресурсы Организации Объединенных Наций, необходимые для реализации некоторых из их предложений, крайне ограничены либо отсутствуют. Совет определил существенные потребности в ресурсах в следующих областях: обслуживание Конференции по разоружению, обеспечение возможностей для функционирования региональных центров, пропаганда среди государств-членов достоинств Регистра

* A/50/150.

обычных вооружений и обеспечение Институту Организации Объединенных Наций по исследованию проблем разоружения (ЮНИДИР) возможностей и впредь выполнять качественные исследования. К сожалению, учитывая нынешнее финансовое положение Организации, я не смог продемонстрировать оптимизм. В связи с этим я призываю государства-члены делать щедрые добровольные взносы, с тем чтобы во всех этих важных областях можно было добиться улучшения. Секретариат тем временем будет строго подходить к отбору и определению приоритетных мероприятий в области контроля за вооружениями и разоружения и во всех других областях.

Ядерное оружие и другие виды оружия массового уничтожения

5. На обоих совещаниях Совет занимался вопросом о Договоре о нераспространении. На момент проведения женевского совещания шла подготовка к Конференции по рассмотрению и продлению действия этого договора. Моя позиция уже была известна, поэтому члены Совета изложили мне свои мнения о том, каким образом я мог бы содействовать процессу рассмотрения и продления действия Договора. Кроме того, они изложили свои мнения относительно того, как повышение эффективности процесса рассмотрения действия Договора и постановка его на ежегодную основу могли бы повысить шансы на обеспечение бессрочного продления Договора. На обоих совещаниях глубокий анализ этого вопроса был проведен профессором Джоном Симпсоном.

6. К моменту созыва нью-йоркского совещания Конференция по рассмотрению и продлению действия Договора уже состоялась. В одном из решений Конференции, озаглавленном "Повышение эффективности процесса рассмотрения действия Договора", предусмотрена четкая процедура, и я надеюсь на ее полномасштабное и своевременное внедрение. Наряду с процессом рассмотрения действия Договора Конференция еще одним своим решением утвердила комплекс "Принципов и целей ядерного нераспространения и разоружения". Центральным элементом этих принципов и целей является заключение не позднее 1996 года договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний, немедленное начало переговоров по конвенции о запрещении производства расщепляющегося материала для целей ядерных взрывных устройств и систематические и последовательные усилия, направленные на сокращение арсеналов ядерного оружия на глобальном уровне с конечной целью ликвидации этого оружия.

7. Я убежден, что заключение договора о запрещении испытаний к концу 1996 года имеет важнейшее значение как для режима ядерного нераспространения, так и для процесса разоружения. В своем выступлении на Конференции по разоружению 6 июля я заявил о том, что сейчас должны быть предприняты решительные практические шаги к ядерному разоружению и что договор о запрещении ядерных испытаний крайне актуален. Это мнение решительно поддержал и Совет. Вместе с тем члены Совета высказали также мнение о том, что первые признаки достижения прогресса на переговорах о договоре о всеобъемлющем запрещении испытаний и предотвращении производства расщепляющихся материалов являются не столь обнадеживающими, как это ожидалось. Одной из помех продвижению вперед явилось решение некоторых государств, обладающих ядерным оружием, продолжить или возобновить испытания до вступления в силу договора о всеобъемлющем запрещении испытаний. Совет рекомендовал мне приложить все усилия к тому, чтобы призвать к соблюдению моратория на испытания. В своем выступлении на Конференции я настоятельно призвал государства, обладающие ядерным оружием, проявлять высшую степень сдержанности.

8. Я считаю, что решения Конференции по рассмотрению и продлению действия Договора о нераспространении являются "пакетом", который обладает большим потенциалом, обеспечивая рамки для процесса ядерного разоружения. Однако процесс реализации того, что предусмотрено в

этом пакете, неясен, как неясна и роль Организации Объединенных Наций в этом процессе. Я просил Совет подумать над этим вопросом и изложить мне свои мнения на следующем совещании.

9. Мысли о роли Организации Объединенных Наций в отношении всех видов оружия массового уничтожения, в частности роли Совета Безопасности, занимали и других членов международного сообщества. Хотя в своем заявлении от 31 января 1992 года Совет Безопасности четко определил свою роль в отношении распространения оружия массового уничтожения, он не принял решения о собственном механизме контроля. Со стороны государств-членов и неправительственных организаций (НПО) в последнее время поступали различные предложения о том, чтобы обеспечить Совету Безопасности "пути и средства" для оценки риска распространения. В целом Консультативный совет положительно оценил некоторые из выдвинутых идей, однако счел, что этот вопрос требует более тщательного рассмотрения. Я с нетерпением ожидаю его дальнейших соображений по данной проблеме, сознавая вместе с тем, разумеется, что любое решение на этот счет должно исходить от самого Совета Безопасности. Я буду с интересом следить за ходом обсуждения данной проблемы в Совете Безопасности.

10. На женевском совещании члены Консультативного совета выразили озабоченность по поводу медленных темпов ратификации Конвенции по химическому оружию подписавшими ее сторонами. По их предложению 13 января я направил министрам иностранных дел всех государств, подписавших Конвенцию, письмо с настоятельным призывом ратифицировать ее как можно скорее. Полученные ответы меня обнадежили. Я с нетерпением ожидаю того момента, когда наберется 65 ратификаций, что позволит начать процесс введения Конвенции в действие.

11. Члены Совета согласились со мной в том, что проблема незаконного оборота ядерных материалов и других радиоактивных веществ является серьезной и заслуживает внимания тех, кто занимается вопросами разоружения. По мнению Совета, в этой области выполнен ряд солидных исследований, а Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) проводит в жизнь отличный план действий, однако возможности для активизации работы еще не исчерпаны. Поэтому, действуя в качестве Совета попечителей ЮНИДИР, Совет рекомендовал ЮНИДИР изучить возможность проведения в сотрудничестве с МАГАТЭ исследования по данному вопросу. Я с нетерпением ожидаю результатов.

Микроразоружение

12. Совет уделил также значительную часть своего времени концепции "микроразоружения", которая была затронута в моем позиционном документе "Дополнение к Повестке дня для мира" (A/50/60-S/1995/1 от 25 января 1995 года). Предметом серьезной озабоченности Совета было, в частности, распространение легких вооружений. Его члены признали успехи, уже достигнутые Организацией Объединенных Наций в контексте всеобъемлющих мирных урегулирований, и особых усилий, предпринятых в настоящее время в отношении наземных мин. Вместе с тем Совет определил необходимость достичь лучшего понимания путей и средств осуществления микроразоружения в иных ситуациях, когда нет официального мирного урегулирования, а возможно, и присутствия Организации Объединенных Наций или региональной организации. Микроразоружение, как представляется, - это сфера, где немаловажная роль принадлежит региональным организациям, которые должны быть задействованы в полной мере. Для создания климата, способствующего микроразоружению, необходима также внутренняя стабильность.

13. Совет горячо приветствовал усилия консультативной миссии, направленной мною в 1994 году в Мали, и деятельность, развернутую по ее итогам в текущем году в шести других государствах сахаро-сахелианского субрегиона: Буркина-Фасо, Кот-д'Ивуаре, Мавритании, Нигерии, Сенегале и Чаде. Однако базовая работа, проделанная этими миссиями, лишь усиливает осознание

необходимости в изыскании практических ответов на некоторые непростые вопросы, в частности следующие: какого типа стимулирующие программы дали бы необходимый эффект в Африке? Какой уровень стабильности необходим для их претворения в жизнь? Какого рода "кодекс поведения" мог бы быть эффективным для государств-поставщиков?

14. Опыт сахаро-сахелианской миссии, который во многом явился отражением прошлогодней миссии в Мали, показал, что, пока в стране, сталкивающейся с острой проблемой распространения легких вооружений, ее населению не обеспечен достаточный уровень личной безопасности, невозможно добиться успехов в осуществлении программ микроразоружения. Совет высказал твердое мнение (которое я полностью разделяю) о том, что развивающимся странам, особенно пережившим внутренние конфликты, для достижения стабильности требуется внешняя помощь. Без стабильности теряется надежда на устойчивое развитие. Непростой вопрос о том, каким образом учитывать эту необходимость при распределении внешней помощи, является предметом озабоченности Совета и, я уверен, многих государств, в особенности крупных доноров. Совету удалось опереться на опыт одного из своих членов, заместителя руководителя миссий в Мали и сахаро-сахелианский субрегион бригадного генерала в отставке ван дер Граафа, что позволило ему получить более полное представление о ситуации, которая сегодня, к сожалению, сложилась во многих районах. Совет полностью поддерживает концепцию соразмерного и комплексного подхода к безопасности и развитию. Я намерен способствовать распространению этого подхода на другие участки деятельности системы Организации Объединенных Наций, особенно в рамках Программы развития Организации Объединенных Наций, и среди стран-доноров.

Новая специальная сессия Организации Объединенных Наций,
посвященная разоружению

15. Еще одним крупным вопросом, стоявшим перед Советом, был вопрос о созыве новой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной разоружению, которая была в принципе согласована Генеральной Ассамблей и которая намечена на 1997 год. В соответствии с прогнозом, сделанным в моем прошлом докладе Генеральной Ассамблее, на январском совещании Совет сформировал небольшую рабочую группу для разработки документа, содержащего рекомендации Совета относительно его "видения" этой сессии и возможной роли Генерального секретаря до, во время и после сессии. Проект документа, озаглавленный "Некоторые соображения относительно разоруженческой повестки дня в конце текущего столетия: роль Генерального секретаря Организации Объединенных Наций", координировался послом Пфильтром; значительное содействие оказали послы Агаев и де Ля Горс, которые представили свои собственные разработки.

16. В ходе предварительного обсуждения этих документов Совет согласился с тем, что настало время рассмотреть разоруженческую повестку дня, которая могла бы иметь следующие компоненты и характеристики. Проблемы контроля над вооружениями и разоружения следовало бы охватить рамками общей международной системы безопасности. А в этой системе безопасности следовало бы предусмотреть замену в конечном итоге нынешних ядерных договоренностей. В повестке дня было бы необходимо обеспечить баланс между вопросами, касающимися ядерного и обычного оружия. В ней необходимо было бы охватить проблему международного терроризма, сопряженного с вероятностью применения оружия массового уничтожения. Потребуются региональные подходы, однако необходимо будет надлежащим образом использовать опыт, накопленный на глобальном уровне. Наконец, потребуется пересмотреть организационные механизмы в отношении контроля над вооружениями и разоружения.

17. Что касается новой специальной сессии, то Совет отметил, что ее проведение при столь небольшом перерыве после Конференции 1995 года по рассмотрению и продлению действия Договора о нераспространении может не способствовать достижению желаемых целей. Прежде чем предпринимать согласованные усилия по разработке новой повестки дня, необходимо дождаться определенных позитивных результатов в деле осуществления решения Конференции участников Договора о нераспространении. В свете этого Совет отметил, что 1997 год станет и первым годом осуществления нового процесса рассмотрения действия Договора о нераспространении. Он является также этапом, на котором должны быть завершены переговоры о договоре о всеобъемлющем запрещении испытаний и достигнут существенный прогресс в деле прекращения производства расщепляющихся материалов для целей ядерных взрывных устройств. С учетом этих обстоятельств было бы, вероятно, целесообразнее запланировать специальную сессию на более подходящее время, и в любом случае не раньше, чем на 1998 год.

18. Некоторые члены Совета высказали также мнение о том, что вместо проведения специальной сессии, посвященной разоружению, государства-члены могли бы рассмотреть возможность проведения специальной сессии, посвященной глобальной безопасности и разоружению. Это позволило бы расширить рамки рассмотрения и подойти к проблеме разоружения не только как к компоненту безопасности. Это дало бы также возможность для проведения подготовленного извешенного обсуждения ряда вопросов, поднятых мною в "Повестке дня для мира" (A/C.1/47/7) и дополнении к ней.

19. Совет продолжит разработку документа, посвященного специальной сессии, и рассмотрит его на своем следующем совещании в начале 1996 года. Я пока не выработал позиции относительно круга ведения и сроков проведения специальной сессии, но счел целесообразным ознакомить государства-члены с мнениями Совета, который затронул весьма актуальные вопросы.

Регистр обычных вооружений

20. Члены Совета рассмотрели вопрос о количестве и качестве докладов, поступающих в связи с ведением Регистра обычных вооружений. Они выразили сожаление по поводу того, что в Регистре не принимает участия более значительное число стран. В связи с этим Совет рекомендовал государствам, которые в настоящее время участвуют в Регистре, поощрять другие государства, в рамках своего рода "партнерского подхода", также участвовать в нем и предлагать этим государствам содействие в целях решения политических и технических проблем, связанных с представлением докладов. В то же время Совет вновь заявил о своей поддержке концепции региональных и субрегиональных вариантов Регистра и отдал должное Центру по вопросам разоружения – и его региональным центрам – за включение этого варианта в его программу пропаганды достоинств транспарентности с помощью Регистра. Совет выразил надежду на то, что Центр располагает достаточными финансовыми ресурсами для реализации этой программы. Я приветствую все усилия по укреплению процесса функционирования Регистра, и в частности высоко оцениваю рекомендованный Советом "партнерский подход".

Конференция по разоружению

21. В ходе совещания в Женеве Совет был проинформирован о ряде текущих мероприятий. Председатель, возглавлявший Конференцию по разоружению в январе, сообщил Совету о ее методах работы и мероприятиях ее различных подгрупп. Совет был разочарован, узнав, что многие остающиеся нерешенными проблемы связаны с методами работы и сохраняются со времен "холодной войны". Нерешенный вопрос о членстве также вызывал проблемы и мешал работе Конференции. Тем не менее был сделан вывод о том, что Конференция проделала и способна делать очень хорошую работу, будучи единственным переговорным органом в области

многостороннего контроля над вооружениями и разоружения. Я надеюсь, что проблема членства будет вскоре решена и что такие важные вопросы, как вопрос о договоре о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний и вопрос о прекращении производства ядерных материалов, упомянутые выше, будут успешно решены без дальнейших задержек. Я заявил обо всем этом в моем выступлении перед Конференцией 6 июля 1995 года, когда завершалась работа ее второй сессии.

22. Специальный координатор Конференции по разоружению, ответственный за разработку мандата Специального комитета по прекращению производства расщепляющихся материалов для целей ядерного оружия, также сообщил Совету о своих усилиях. В ходе совещания в Женеве Председатель Группы правительственных экспертов, которая ведет подготовку к Конференции по рассмотрению действия Конвенции о негуманном оружии, сообщил о ходе ее работы в настоящее время. Эти брифинги были весьма полезными для Совета и позволили ему гораздо лучше информировать меня о ключевых вопросах в пределах круга его полномочий.

Другие вопросы

23. На совещании в Женеве Совет, опираясь на результаты своей ранее проведенной дискуссии по вопросу о справедливом и ответственном доступе к новым технологиям, отметил, что эта проблема далека от такого решения, которое удовлетворило бы все государства (что впоследствии проявилось в ходе прений на Конференции по рассмотрению и продлению действия Договора о нераспространении ядерного оружия). Совет вновь заявил о своей поддержке усилий, которые были предприняты в рамках Комиссии по разоружению Организации Объединенных Наций в течение нескольких последних лет, и рекомендовал рассмотреть меры, которые могут быть приняты на пятидесятой сессии Генеральной Ассамблеи в целях повторного включения этого пункта в повестку дня Комиссии в 1996 году. Тем временем Совет также рекомендовал тщательно изучить на региональном уровне руководящие принципы, в настоящее время разработанные в рамках Комиссии по разоружению Организации Объединенных Наций. Я надеюсь, что государства-члены уделят должное внимание этому вопросу.

24. Совет был кратко информирован о мероприятиях Центра по вопросам разоружения. Члены Совета проявили особый интерес к периодическим и специальным публикациям Центра в области контроля над вооружениями и разоружения. Члены Совета представили много статей и очерков для этих публикаций, что является важной частью их вклада в межсессионную работу. Среди представленной информации был и доклад посла Мейсона, который возглавлял Исследовательскую группу правительственных экспертов по контролю во всех его аспектах, включая роль Организации Объединенных Наций. Я с нетерпением ожидаю результатов работы этой группы, которая была завершена в июле 1995 года.

25. В ходе состоявшихся брифингов была также представлена последняя информация о трех региональных центрах по вопросам мира, разоружения и развития в Африке, азиатско-тихоокеанском регионе и Латинской Америке и Карибском бассейне. Подробная информация о весьма тяжелом финансовом положении этих центров приведена в моем отдельном докладе об их деятельности (документ A/50/380). Совет выразил озабоченность по поводу того, что многие предложения о передаче ответственности за связанные с безопасностью вопросы регионам и субрегионам не нашли своего отражения в отношении Генеральной Ассамблеи и государств-членов к региональным центрам. Объем добровольных взносов на основные мероприятия центров продолжал сокращаться, и государства-члены по-прежнему неохотно выделяли финансовые ресурсы на покрытие их оперативных расходов. Это подрывало потенциал центров, не позволяя им стать координационными центрами в деле передачи ответственности и разработки инициатив для своих

регионов. Если отношение государств-членов к оказанию финансовой поддержки этим центрам не изменится, у меня не будет другого выхода, как закрыть их.

26. Совет проявил интерес к вопросу о роли региональных организаций в области коллективной безопасности. Он запросил и получил от заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам информацию о нынешних отношениях между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в области мира и безопасности. Это, в свою очередь, привело к проведению дискуссии о различных формах превентивных мер, которые могут быть приняты глобальными и региональными организациями, а также о том, как их мероприятия могли бы дополнять друг друга. Весьма полезным для проведения дискуссии по этому пункту явился материал, представленный профессором Гастейгером.

27. В ходе своей сессии в июле 1994 года Совет постановил вернуться к применявшейся в предыдущие годы практике приглашения представителей сообщества неправительственных организаций для встречи с ним и представления своих мнений в отношении актуальных проблем. Неправительственные организации играют важную роль в деле контроля над вооружениями, и следует поощрять их деятельность. В ходе состоявшейся в январе встречи со Специальным комитетом неправительственных организаций по разоружению (базируется в Женеве) выяснилось, что одна из крупных проблем, волнующих членов сообщества международных неправительственных организаций, заключается в том, что Организации Объединенных Наций недостает четкости в разъяснении своей позиции по вопросам, представляющим международный интерес, особенно в области контроля над вооружениями и разоружения. Это - вопрос, в отношении которого я также выразил свою озабоченность, в том числе в своем прошлогоднем докладе. Специальный комитет неправительственных организаций высказал также тревогу по поводу нехватки ресурсов, выделяемых на цели разоружения, и, поддержав идею проведения еще одной специальной сессии по разоружению, выразил надежду на то, что одним из ее результатов может стать создание фонда для разоружения. В частности, Комитет просил о том, чтобы больше ресурсов выделялось региональным центрам, в связи с медленным развитием которых он выразил сожаление. Специальный комитет неправительственных организаций подчеркнул, что он только что начал изучение "Дополнения", однако в целом одобряет тот факт, что особое внимание уделено распространению легкого оружия.

28. Когда в июне в Нью-Йорке Совет встретился с аналогичной организацией, Специальным комитетом неправительственных организаций по разоружению в Центральных учреждениях, на характер встречи сильно повлияла недавняя Конференция участников Договора о нераспространении. Комитет проинформировал Совет о своей оценке результатов Конференции, подчеркнув, в частности, что идея скорейшей ликвидации ядерного оружия получила значительную поддержку. Представители неправительственных организаций заявили, что, по их мнению, продвижение вперед в рамках Конференции по разоружению в работе над вопросами, непосредственно касающимися Договора о нераспространении, осуществляется слишком медленно, и подчеркнули, что это вновь ставит под сомнение искренность заявлений государств о намерении добиться реального прогресса в области ядерного разоружения. Комитет выразил также озабоченность по поводу вопросов, связанных с обычными вооружениями, и приветствовал, в частности, работу, проводимую в связи с проблемой наземных мин. Нью-йоркский комитет также поднял вопрос о средствах связи для обеспечения интерактивного доступа через систему "Интернет" к документации, докладам и т.д. Организации Объединенных Наций и об улучшении доступа к документации и делегациям в ходе проведения крупных конференций. В настоящее время имеются возможности для улучшения положения дел по обоим направлениям.

29. Я приветствую возобновление связи между Советом и сообществом неправительственных организаций и надеюсь, что она не будет прерываться.

30. Также в Женеве Совет, при содействии ЮНИДИР, был проинформирован о работе Комиссии по вопросам глобального управления. Два члена Комиссии, лорд Джад и г-жа Садако Огата, сделали общий обзор ее доклада, озаглавленного "Наш общий дом", и обсудили с членами Совета содержащиеся в нем основные выводы. Хотя члены Совета не высказали единодушного мнения по всем аспектам этого доклада, они согласились со многими из содержащихся в нем выводов, в особенности с тем, что безопасность государств имеет существенное значение лишь тогда, когда она повышает безопасность народов. Члены Совета проявили особый интерес к важным рекомендациям, касающимся ядерного оружия. Подобные брифинги, как я уже отмечал в прошлом году, станут характерной чертой сессий Совета.

31. В ходе будущих сессий Совета внимание будет сконцентрировано на: роли Организации Объединенных Наций в деле оказания помощи в выполнении решений, принятых на Конференции по рассмотрению и продлению действия Договора о нераспространении ядерного оружия, с уделением особого внимания переговорам о договоре о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний и по вопросу о прекращении производства ядерных материалов; разработке практических вариантов осуществления микrorазоружения, в особенности на региональном уровне; и разработке идей в отношении повестки дня для разоружения на период до 2000 года и далее, с уделением особого внимания вопросу о предлагаемой специальной сессии по разоружению (или по проблемам обеспечения глобальной безопасности и разоружения).

32. В 1994 году истек срок полномочий ряда членов Совета. Я поблагодарил их за работу и в то же время приветствовал новых членов - г-на Нану Сутресну, г-на Натарджана Кришнана, г-на Андре Эрдёша и г-на Умирсерика Кастенова. Список нынешних членов содержится в приложении к настоящему докладу.

33. В своем качестве Совета попечителей ЮНИДИР Совет посвятил по одному заседанию в ходе каждой сессии рассмотрению доклада Директора за предыдущий год и утверждению программы работы на 1996 год.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Члены Консультативного совета по вопросам разоружения

Г-н Эднан Т.АГАЕВ

Посол
Посольство Российской Федерации в Колумбии
Богота, Колумбия

Г-н Маркус Кастиоту ди АЗАМБУЖА

Посол
Посольство Бразилии в Аргентине
Буэнос-Айрес, Аргентина

Г-н Мицуро ДОНОВАКИ

Посол
Посольство Японии в Мексике
Мехико, Мексика

Г-н Андре ЭРДЁШ

Заместитель министра иностранных дел
Министерство иностранных дел
Будапешт, Венгрия

Генерал-лейтенант (в отставке) Эммануэль А. ЭРСКИН

Аккра, Гана

Доктор Курт ГАСТЕЙГЕР

Профессор, Институт международных исследований
Директор Программы стратегических исследований и исследований по вопросам международной
безопасности
Женева, Швейцария

Бригадный генерал (в отставке) Хенни Й. ван дер ГРААФ

Директор Центра технологии и контроля над вооружениями
Технический университет Эйндховена
Эйндховен, Нидерланды

Доктор Йозеф ХОЛИК

Посол
Комиссар по проблемам разоружения и контролю над вооружениями федерального правительства
Бонн, Германия

Г-н Умирсерик КАСЕНОВ

Директор
Казахстанский институт стратегических исследований
Алматы, Казахстан

Г-н Натарджан КРИШНАН

Посол
Бангалор, Индия

Г-н Франсуа де ЛА ГОРС

Посол
Париж, Франция

Г-н Джеймс Ф. ЛЕОНАРД

Посол
Директор-исполнитель Вашингтонского совета по вопросам нераспространения
Вашингтон, округ Колумбия, Соединенные Штаты Америки

Г-жа Пегги МЕЙСОН

Посол
Старший научный сотрудник, Йоркский центр международных и стратегических исследований
Торонто, Онтарио, Канада

Профессор Вангари МАТТХАИ

Координатор, "Грин Белт Мувмент"
Найроби, Кения

Г-н Рохелио ПФИРТЕР

Посол
Заместитель министра по вопросам внешней политики
Министерство иностранных дел
Буэнос-Айрес, Аргентина

Г-н ША Цзукан

Посол
Постоянное представительство Китая при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве
Женева, Швейцария

Г-н Мохамед И. ШАКЕР

Посол
Посольство Арабской Республики Египет в Соединенном Королевстве Великобритании и Северной
Ирландии
Лондон, Соединенное Королевство

Профессор Джон СИМПСОН

Директор Центра международных исследований имени Маунтбеттена
Факультет политических наук
Саутгемптонский университет
Саутгемптон, Соединенное Королевство

Г-жа СИТТИ АЗИЗА Абод

Заместитель министра, Отдел по вопросам политики
Министерство обороны
Куала-Лумпур, Малайзия

Г-н Нана СУТРЕСНА

Старший помощник Председателя Движения неприсоединения
Министерство иностранных дел
Джакарта, Индонезия

Г-н Клаус ТОРНУДД
Посол
Посольство Финляндии во Франции
Париж, Франция

Г-н Сверре ЛОДГОРД а/
Директор, ЮНИДИР

Примечания

а/ Член *ex officio*.

/ ...